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DISCOURS DE MONSIEUR LE SECRETAIRE D’ETAT 

 
 
MONSIEUR LE PRESIDENT DU COMITE DIRECTEUR DU SEMIDE, 
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 
 
 
C’est un honneur pour le Maroc et le Secrétariat d’Etat Chargé de 
l’Eau d’accueillir aujourd’hui ce séminaire de promotion du SEMIDE, 
qui est organisé conjointement avec l’Unité Technique du SEMIDE 
et soutenu par l’Union Européenne. 
 
Ce séminaire vise un double objectif :  

1. promouvoir le SEMIDE auprès de tous les intervenants dans le 
domaine de l’eau, 

2. mettre l’accent sur l’importance des Systèmes d’Information 
Géographique dans les études de gestion et de protection des 
ressources en eau. 

 
Il vient après la tenue au Maroc de la 4ème réunion de coordination 
des points focaux nationaux qui a eu lieu en juillet 2004. 
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Le Maroc mes dames et messieurs, a de tout temps apporté son 
soutien aux initiatives de coopération internationale et régionale, 
notamment à l’échelle du pourtour méditerranéen. Il a de ce fait été 
profondément concerné par la coopération Euro- Méditerranéenne 
dans le domaine de l’eau, eu égard aux problèmes communs aux 
pays de cette région, touchant à la gestion et la protection de leurs 
ressources en eau. 
 
Le SEMIDE est né d’un commun besoin de l’espace Euro- 
Méditerranéen de partager les informations et le savoir-faire dans le 
domaine de l’eau, afin de promouvoir les bonnes pratiques de 
gestion de l’eau. Aujourd’hui plus que jamais, ce besoin est pressant 
eu égard à l’importance extrême de préserver l’eau, cette denrée si 
rare, et qui le sera encore davantage pour les générations futures. 
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 
 
Le Maroc a très tôt considéré le développement des ressources en 
eau comme élément fondamental des politiques économiques et 
sociales du pays. Ce développement a bénéficié de la Haute 
sollicitude de FEU SA MAJESTE LE ROI HASSAN II, notamment 
par la mise en oeuvre de la politique des barrages qui a permis à 
notre pays de réaliser une infrastructure hydraulique considérable. 
 
Les nouveaux défis liés aux problèmes de rareté de l’eau ont exigé 
de notre part la mise en place d’une stratégie de gestion intégrée et 
durable des ressources en eau à moyen et long termes, stratégie 
qui se trouve au cœur de la vision de SA MAJESTE LE ROI 
MOHAMMED VI, qui considère l’eau comme un élément de 
souveraineté nationale. 
 
Cette stratégie se propose entre autre, d‘assurer l’équité et la 
garantie de l’accès à l’eau, ainsi que la protection des ressources en 
eau contre toute forme de dégradation et de déperdition. 
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Il est donc de notre devoir de déployer tous les efforts et d’user de 
tous les moyens humains, matériels et techniques afin de réaliser 
cet objectif. 
 
Parmi les moyens techniques disponibles, les nouvelles technologies 
offrent aujourd’hui plusieurs voies susceptibles d’aider les différents 
acteurs du secteur de l’eau dans la prise de décision et d’élaboration 
de plans d’action. 
 
Nous avons de ce fait puisé dans les Systèmes d’Information 
Géographique (SIG), considérés comme outils numériques de grand 
intérêt dans les applications liées au secteur de l’eau. 
  
Le présent séminaire est  une occasion pour exposer l’expérience du 
Maroc dans l’utilisation de tels outils dans l’évaluation, la gestion et 
la protection des ressources en eau. 
 
C’est également l’occasion de présenter et promouvoir le Système 
Euro Méditerranéen d’Information sur les Savoir-faire dans le 
Domaine de l’Eau auprès de toutes les personnes et entités 
oeuvrant dans le secteur de l’eau. 
 
Nous sommes convaincus que la réussite de ce système est 
tributaire de l’adhésion de tous les membres dans le processus de 
partage de l’information et d’utilisation des sites web dédiés au 
système, afin de les développer et de les améliorer. 
 
Le secrétariat d’état chargé de l’eau, en tant que Point Focal 
National du Maroc, est responsable de la disponibilité et du partage 
des informations en relation avec les autres acteurs du secteur de 
l’eau qui alimenteront le système. 
 
Son rôle est de soutenir le développement et la consolidation de ce 
système en tant qu’utilisateur et fournisseur de l’information, et 
d’initier des axes de coopération avec les différents partenaires 
euro- méditerranéens. 
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Je saisis cette occasion pour appeler tous les partenaires à 
collaborer dans le but d’améliorer le système et à croire en 
l’importance de la circulation et le partage de l’information qui 
constitue somme toute le moyen pour nos pays de maîtriser la 
gestion et la protection de nos ressources en eau. 
 
Je remercie l’Unité Technique du SEMIDE ainsi que l’Union 
Européenne pour leur contribution à la réussite de cet évènement. 
 
Je souhaite à tous les participants la bienvenue et à ceux qui nous 
viennent de l’étranger un agréable séjour au Maroc. 
 


